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Projet de simulation du fonctionnement des systèmes automatisés du secteur industrie sur écran d'ordinateur

Cahier des charges

Situation actuelle :

- L'utilisation des programmes API pour établir des diagnostics, dans le cadre de la maintenance corrective, nécessite une maîtrise partielle du logiciel de  programmation de l'API. 

- L'apprentissage des notions de base de la programmation des API passe nécessairement par le test final du programme établi ou modifié par l'apprenant, pour ce faire le cycle programmé est validé à l'aide de postes de simulation équipé de vérins pneumatiques, de contacteurs … Cette solution nécessite un nombre de platines important, très onéreuses, encombrantes et source de dysfonctionnements permanents. De plus le déroulement du cycle est très peu représentatif du fonctionnement réel, et demande de ce fait un effort d'abstraction inutile à l'élève.

Expression du besoin , résultat attendu :

· Les test de bon fonctionnement des programmes API devront être effectués par simulation sur écran d'ordinateur PC, la partie opérative et le pupitre opérateur seront représentés graphiquement à l'écran,  le déroulement du cycle permettant de valider l'exercice de programmation demandé à l'élève. 

· Les programmes constructeurs présentant des difficultés pour les élèves, ils seront refaits entièrement en langage "GRAFCET" .

· L'utilisation de la simulation ne devra pas être une source de difficultés supplémentaires à l'élève, la mise en ouvre sera donc aisée.

Conditions de réalisation de l'étude

Matériel disponible :

· Un  ordinateur PC PENTIUM II

· Une imprimante 

· Un automate programmable TSX 37, l'utilisation de TSX Prémium serait plus adaptée, mais n'a pu être mis à disposition.

· Logiciel PL7 PRO , permettant d'utiliser des fonctions de base intégrées pour la simulation .

Les systèmes automatisés faisant l'objet de l'étude: 

· Une palettiseur de panneaux de bois (échelle réduite). Avec 

· Un empileur dépileur de palettes

· La documentation technique 

Moyens divers mis à dispositions

· Le stagiaire pourra bénéficier  des renseignements nécessaires auprès de l'équipe d'enseignants.

· Possibilité de réaliser des photocopies

· Mise à disposition de logiciels de traitements de textes et de DAO

· La mise au net des documents pourra se faire avec la participation des élèves de BAC PRO MSMA , (classe  concernée par la programmation  des API).

Conditions à respecter :
- Les graphismes pourront être simplifiés au maximum pour ne pas rendre cette étude trop fastidieuse, sachant que les élèves auront au préalable acquis une bonne connaissance des systèmes.

· Les schémas électriques et pneumatiques ne seront pas modifiés.

· Le GEMMA du palettiseur sera refait suivant les indications du professeur responsable du système.

· Le GEMMA de l'emplileur-dépileur sera conservé.

· Document à établir :

· Les GEMMA.

-   Les GRAFCET point de vue PO; PC et constructeur API..


-  Une notice succincte pour la mise en œuvre de la simulation.
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